

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№199 (22991) • Пятница, 22 октября 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Не оставаться сторонним наблюдателем

Болла УРУСМАНБЕТОВА,
пресс-служба
Парламента КБР

Исполнение Закона КБР «О профилактике наркомании и токсикомании в КБР» обсудили депутаты в ходе правительственного часа на заседании президиума Парламента. Выступили с докладами и обосновали ситуацию заместитель начальника Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по КБР Николай Соловьев и и.о. министра здравоохранения КБР Вадим Бицуев.

Николай Соловьев рассказал о том, что заинтересованными министерствами и ведомствами проводится большое количество рейдовых профилактических мероприятий, направленных на выявление фактов немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Также Николай Геннадьевич проинформировал депутатов о результатах оперативной деятельности Управления по итогам девяти месяцев года. Выявлено 574 наркопреступления, из них 569 относятся к категории тяжких и особо тяжких. Несмотря на принимаемые меры по организации профилактической деятельности, остается нерешенным ряд вопросов. В частности, два из шести основных направлений государственной политики КБР в сфере профилактики наркомании и токсикомании, к сожалению, не реализуются: это финансирование ЦП и создание реабилитационных центров.

Указано и на недостаточ-

но эффективное взаимодействие между органами здравоохранения, специализированными комиссиями по делам несовершеннолетних и правоохранительными органами в части предоставления информации о выявлении граждан, допускающих немедицинское потребление наркотических средств при исполнении служебных обязанностей.

Одно из предложений Управления к проекту решения президиума Парламента касалось издания межведомственного приказа, предусматривающего профилактические медицинские осмотры школьников и учащихся учреждений среднего и высшего образования, распределяющего порядок и сроки их проведения, а также ответственных за их организацию. В 2007 году Парламентом принято Постановление «О мерах по недопущению реализации мажоритарных, не соответствующих требованиям нормативных документов». Однако, как отметил докладчик, используемые на сегодняшний день методики не позволяют кардинальным образом позитивно повлиять на наркотическую обстановку, так как отсутствуют методики выявления содержания наркотических примесей. При этом существуют 16 различных методик, определяющих содержание героина, психотропов и т.д. Решение этой проблемы позволило бы органам таможенного контроля не пропускать танкеры с сотнями тонн этого мажора через терминалы на государственной границе.

(Окончание на 2-й с.)

Репортаж «КБП»

Всероссийская перепись-2010: СТЕРВОЙ В БУДУЩЕЕ

Ирина БОГАЧЕВА

Когда временные работники учреждения «Кабардино-Балкарриастат» готовились к Всероссийской переписи населения-2010, казалось, что получить сведения о жителях республики не составит большого труда. Оприснить по четверта человека одному переписчику – норма вполне выполнимая в течение двух недель, но на практике дело оказалось нелегким.

Тем, кому достались квартиры частной застройки, приходится пробираться от дома к дому, по улицам, которые не всегда благоустроены. В некоторых дворах их встречают злые собаки, а хозяев не всегда застать дома. В многоквартирных домах свои проблемы: кодовые замки на дверях подъездов, неработающие лифты, жильцы, не желающие открывать ничего не знающего о соседях.

Это немаловажная трудность, – считает переписчик Евгений Козоброд. – Если в квартире кричат дети или находится больной человек, приходится действовать деликатно, ведь важно, несмотря на обстоятельство, правильно заполнить опросные листы. Работа интересна тем, что знакомишься, хоть и поверхностно, с каждой семьей. Узнаешь, как люди живут, за несколько минут общения проникаешься их радостями и бедами. Некоторые знакомые советуют: быстро переписи всех в квартире и на стороне разговоры не отвлекайся, чтобы побыстрее все сделать. Но я так не могу. Как не выслушать жалобы одинокой старушки или малыша, у которой болен ребенок? Ведь многим людям необходимо выговориться. Несколько лишних минут для беседы – не проблема, но зато человек принимает меня, постороннего человека, с открытой душой и на вопросы отвечает охотнее. Мне достался замечательный дом на проспекте Кулиева, 6-а. Люди здесь живут доброжелательные и приветливые.

Как вы восприняли всероссийскую акцию? – Это вопрос корреспонденту «КБП» адресовал хозяйке одной из квартир, которую опрашивал переписчик. – С надеждой на лучшее, – отвечает она.



Перепись ведет Евгения Козоброд.



Заведующий переписным участком №6 г. Нальчика Анатолий Курьянский.

Социум

«Народный контроль» зафиксировал спад цен

Понижение цен на некоторые несезонные продукты питания отмечено в ходе мониторинга, который проводится в рамках проекта партии «Единая Россия» «Народный контроль».

Группы народных контролеров провели очередную рейд по торговым сетям города Нальчика. Мониторинг цен на продовольственные товары проводился два торговых дня. Контролеры отметили спад ажиотажа и цен на некоторые продукты питания, такие как гречка, куриные яйца, макаронные изделия.

В группу контролеров вошли члены регионального политсовета партии, работники аппарата исполнительного комитета, представители городского округа Нальчик, региональных отделений Союза пенсионеров России и активистов «Молодой Гвардии».

Надо отметить, что после уже второй недели проведения партийного проекта и в Кабардино-Балкарии. Помимо непосредственного мониторинга цен на продукты питания, под-

писано соглашение о совместных действиях между Кабардино-Балкарским региональным отделением «Единая Россия» и региональными предприятиями торговли. Чтобы усилить народный контроль, в региональном исполнительном комитете открыты и работают «горячая линия». Позвонив по телефону население республики может не только сообщить информацию о завышениях цен в торговых точках, но и узнать данные о самой низкой и самой высокой розничной цене по 35 наименованиям социально значимых продовольственных товаров.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ Кабардино-Балкарская ПРАВДА

В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ

Стоимость подписки на 1 полугодие 2011 г. 359 руб. 10 коп.

Наш индекс - 51530

Память

УРОКИ МУЖЕСТВА

В память о выпускниках, погибших при отражении нападения боевиков на силовые структуры Нальчика в октябре 2005 года, в школе № 3 г. Баксана провели встречу с родственниками заместителя командира отряда милиции специального назначения криминальной милиции МВД по КБР Руслана Калмыкова и сотрудницы центра «Т»: майора милиции Александра Боева. Об этом информирует Элина Таашева из пресс-службы местной администрации г. Баксана.

Баксанцы гордятся своими мужественными земляками – офицерами с честно исполненной своей служебной долг, их именами названы школа и одна из улиц города.

На встрече с учащимися и педагогами пришли сестра Руслана Калмыкова – Зарема Асланбиевна, его старший сын Тимур – курсант Нижегородской Академии МВД России, родители Александра Боева – Клара Борисовна и Виктор Степанович. Организовали мероприятие бывшая классная руководительница Александра Боева – Надежда Севастьянова и учитель истории Евгений Лысенко.

Дети-классники читали стихи о мужестве, героизме, любви к Родине. Прозвучали поэтические строки и в исполнении младшего сына Руслана Калмыкова – Астемира, который учится в 4 классе школы, носившей имя его отца:

*«Летим под мирным небом жить,
И развлекать, и дружить,
Хотим, чтоб вступил на планете
Войны совсем не знали дети».*

Напомним, что в Кабардино-Балкарии в память о событиях пятилетней давности во всех общеобразовательных школах республики прошли мероприятия, посвященные бойцам правопорядка, отдавшим свои жизни за сохранение мира и стабильности в КБР. На Уроках Мужества вспоминали тех, кто с честью выполнил свой долг, и почтили их память минутой молчания.

Итого

Антикоррупционная экспертиза – приоритетное направление

Подведены итоги работы в сфере организации проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

За девять месяцев проведена антикоррупционная экспертиза 1897 нормативных правовых актов. Выявлено 202 коррупционных фактора в 109 нормативных правовых актах и их проектах, по результатам проверки внесено 64 требования об их устранении.

Большое распространением коррупционных факторов являются принятые нормативных правовых актов сверх установленной законодательством компетенции, широкая дискреционных полномочий, определение компетенции по фактуре «вперед».

Прокуратурой республики в этом году проведены межведомственные совещания с представителями законодательной и исполнительной власти республики, органов местного самоуправления, руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, ЦИК КБР и Национального банка КБР, решениями которых определены механизмы и сроки предоставления органами, обладающими правом нормотворчества, в органы прокуратуры принятых ими нормативных правовых актов, для антикоррупционной экспертизы.

Базовый Закон «О правовых актах в Кабардино-Балкарской Республике» изменен, дополнен нормами, устанавливающими порядок и сроки направления в органы прокуратуры нормативных правовых актов, принимаемых органами государственной власти и местного самоуправления нормативных правовых актов находятся на постоянном контроле прокуратуры Кабардино-Балкарской Республики.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Здоровье

Как продлить жизнь

Наталья ЛКУШЕВА

росклероз развивается постепенно и незаметно, а потом внезапно проявляется инфарктом или инсультом. Надо выявлять его, пока человек здоров, и принимать меры по оздоровлению и предотвращению тяжелых осложнений.

Развитие сердечно-сосудистых заболеваний способствует развитию гипертонии, атеросклероза, ишемической болезни сердца, инфаркта миокарда, инсульта.

Наиболее высокий риск сердечно-сосудистых осложнений у курящих мужчин с высоким артериальным давлением и повышенным уровнем холестерина в крови и, причем с возрастом этот риск существенно возрастает.

♦ Дети

Эксперсии, походы, конкурсы

На осенних каникулах, как сообщает руководитель пресс-службы администрации Невзгодского района Асият Алиева, 802 ребенка смогут отдохнуть и поправить здоровье в пришкольных лагерях.

Для организации их отдыха и оздоровления во всех образовательных учреждениях откроется лагеря дневного пребывания. Разработан план мероприятий, направленных на патристическое, духовно-нравственное, правовое воспитание детей и подростков. Программа лагерей включает экскурсии, походы, конкурсы, спортивные соревнования и встречи с интересными людьми.

♦ Курсы обмена валют на 22 октября 2010 г.

покупка	продажа	
Доллар США	30.65	31.15
ЕВРО	42.50	43.20

ЖКХ

Открыт дополнительный пункт приема платежей за газ

Руслан ИВАНОВ

«Кабалгаз» продолжает деятельность по развитию сети пунктов оплаты своих услуг. Неделю назад в Нальчике открыт новый пункт в микрорайоне «Искож» (улица Ашурова, 16).

В церемонии открытия приняли участие председатель комитета Парламента

КБР по строительству, ЖКХ и ТЭК Сергей Гриневич, первый заместитель главы администрации городского округа Нальчик Виктор Сорочин, заместитель генерального директора «Кавказрегионгаза» Андрей Чесноков, директор филиала «Кавказрегионгаза» в КБР, исполнительный директор «Кабалгаза» Андрей Кантев.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Неприятие терроризма во всех его формах и проявлениях

Артур МИХАЙЛОВ

В Москве на базе Центра восстановительной терапии им. М.А.Лихачева состоялась вторая социально-патриотический форум жертв террористических актов и инациональной войны «Гражданская солидарность против войны».

Участники форума приняли обращение ко всем людям, представителям органов государственной власти и институтов гражданского общества России, международным неправительственным организациям. В документе выражается неприятие терроризма в любых его формах и проявлениях, понимание того, что терроризм имеет вневенациональный и веререлигиозный характер и не признает границ.

Нагрудный знак ФНП России - Фаине Баковой

Председатель Кабардино-Балкарской региональной профсоюзной организации работников государственного и общественного обслуживания РФ Фаине Баковой награждена нагрудным знаком Федерации независимых профсоюзов России «За заслуги перед профсоюзом России».

Почетного диплома ЦК профсоюза за активную социальную работу в 1990-2010 годах по реализации уставных целей и задач профсоюза. Профсоюз работников государственного обслуживания, возглавляемый Ф. Баковой, отмечен

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 22 ОКТЯБРЯ

Днем: +13 ... +20; ночью: +8 ... +10.

Переменная облачность, небольшой дождь

РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3248

